

R5692

Prayers That Are Heard

கேட்கப்படுகிற ஜெபங்கள்

சங்கீதம் - 141

அநேகர் ஆராதிப்பார்கள், சிலரே ஜெபிப்பார்கள்-கிறிஸ்துவுக்குள் பரிசுத்தமாக்கப்பட்டவர்கள் மட்டுமே-அவர்களுக்கு அடிக்கடி வரும் தேவைகள்-“தேவனுடைய காது திறந்திருக்கிறது”-அவர்களது ஜெபங்கள் தூபமாக எழுப்புகிறது-ஜெபிக்கக்

கற்றுக்கொள்ளுதல்-எதற்காக ஜெபிப்பது-பதிலுக்காக காத்திருத்தல்-ஆவியின் ஜீவசுவாசம்.
“அவர்கள் எனக்கு வைத்த கண்ணியின் சிக்குகளுக்கு விலக்கி இரட்சியும் ” வச.9

வானத்தையும் பூமியையும் அவைகளிலுள்ள அனைத்தையும் உண்டாக்கின சிருஷ்டிகரின் மகிமையையும், நமது பலவீனத்தையும், அற்பத்தன்மையையும், அபூரணத்தையும் நாம் நினைக்கும்பொழுது, நமது தேவன் தமது சிருஷ்டிகள் தம்முடன் ஜெயத்தில் தொடர்பு கொள்ளும்படி ஏற்பாடு செய்திருப்பது நமக்கு ஆச்சரியத்தை அளிக்கிறது, யாரும் கர்த்தருக்கு செலுத்தக்கூடிய ஆராதனைக்கும், அர்ப்பணம் செய்திருக்கிற தேவனுடைய ஜனங்களும்,

அவர்களது மைனராக இருக்கும் பிள்ளைகளும் ஏறெடுக்கும், ஏற்றுக்கொள்ளக் கூடிய ஜெபத்திற்கும் உள்ள வேறுபாட்டை நாம் கவனிக்காமல் இருக்கக்கூடாது.

ஒரு கவர்னரை அல்லது ராஜாவை பொது ஜனங்கள் வரவேற்று ஆர்ப்பரிக்கும் போது அவர்கள் தங்களது தொப்பிகளை கழற்றி தலைவணங்குவார்கள். ஆனால் அதே பொது ஜனங்களை ராஜாவோ அல்லது கவர்னரோ,

நண்பர்களாக அல்லது கருத்து பரிமாற்றத்திற்கோ வழி நடத்துதலுக்கோ அல்லது ஆலோசனைக்கோ அழைக்கும்போது அது வேறு விதமாக இருக்கும். அதேபோல தேவன் முழு மனுக்குலத்தின்மேல் அக்கரை எடுக்கும்போது, அது அவர் தமது சபையின் மேல் கொண்டுள்ள அக்கரை போல் இருக்காது. அவரது சபை என்று சொல்லும்போது, எந்த சபை பிரிவையோ அல்லது வகுப்பையோ குறிக்காமல், தங்களது சொந்த சித்தத்தை அர்ப்பணித்து

கிறிஸ்துவுக்குள்ளான தேவனுடைய சித்தத்தை ஏற்றுக் கொள்ளும்படி தேவனுடன் ஒரு இருதயப் பூர்வமான உடன்படிக்கைக்குள் வருபவர்கள். இவர்கள் தான் வேதாகமத்தின்படியான சபை, இவர்களது நாமங்கள் பரலோகத்தில் எழுதப்பட்டிருக்கிறது. (எபிரேயர் 12:23) இவர்களைத்தான் வேதாகமத்தில் தேவனுடைய பரிசுத்தவான்கள் என்று கூறப்பட்டிருக்கிறது. மேலும்

இவர்களைப் பற்றி, “எல்லாம் உங்களுடையதே..... நீங்கள் கிறிஸ்துவினுடையவர்கள்; கிறிஸ்து தேவனுடையவர்” என்று அறிக்கையிடப்பட்டிருக்கிறது.

தேவனுடைய இந்த சபை உலகமனைத்திலும், எண்ணிக்கையின்படி பலமானதல்ல. வேதாகமம் கூறுவது போல அதில் ஐசுவரியவான்கள் அநேகரில்லை, ஞானிகள் அநேகரில்லை, கற்றவர்கள் அநேகரில்லை, ஆனால் விசேஷமாக இதில் தரித்திரரும், விசுவாசத்தில் ஐசுவரியவான்களும் ராஜ்யத்தின் சுதந்திரராக இருக்கிறார்கள். (1கொரி 1:26; யாக் 2:5) அவர்கள் உயிர்த்தெழுத-ன் மாறுதலை அடையும் வரையும் மேசியாவின் ராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படும் வரையும் அவர்களது ஆளுகையும். உலகக் காரியங்களும் அவர்களது கட்டுப்பாட்டுக்குள் வராது. பிறகு அவர்கள் கிறிஸ்துவுடன் ஜீவித்து ஆயிரம் வருடம் அரசாளுவார்கள். (வெளி 20:4)

யார் ஜெபிக்கலாம்

யார் வேண்டுமானாலும், எந்த சமயத்திலும் சர்வ வல்லமையுள்ள தேவனிடம் வேண்டுகோள்களை கொண்டு செல்லலாம் என்று அநேகர் எண்ணங் கொண்டிருப்பதாக காணப்படுகிறது. மேலும் ஜனங்கள் அவரிடம் ஜெபிக்க வராததால் தேவன் சந்தோஷமாக இல்லை என்றும் எண்ணுவதாக காணப்படுகிறது. இப்படிப்பட்ட கருத்துகள் எல்லாம் வேதாகம ஆராய்ச்சியிலும், செய்தியிலும் குறைவுபட்டிருப்பதைக் குறிப்பிடுகிறது. ஜெபம் என்பது ஒரு பெரிய சலுகை என்று வேதாகமமம் போதிக்கிறது.

இயேசு அறிவிக்கிறதாவது: “என்னாலேயல்லாமல் ஒருவனும் பிதாவினிடத்தில் வரான்.” மேலும் அவர் சில கட்டுப்பாடுகளையும் அவர் குறிப்பிடுகிறார். அதாவது அவர்கள் அவரது சீஷர்களாயிருக்க வேண்டும். அதற்கு அவர்கள் குறிப்பிட்ட உறுதிமொழி அல்லது பிரமாணங்களை எடுக்க வேண்டும். அவர்கள் தங்கள் சுயசித்தத்தை விட்டுவிட்டு இயேசுவின் சித்தத்தை ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டும். அனைத்தையும் அவர்கள் ப-பீடத்தில் வைக்க வேண்டும். இல்லையென்றால் அவர்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட மாட்டார்கள். தேவனிடம் அறிக்கை பண்ணப்படமாட்டார்கள், பரிசுத்த ஆவியினால் ஜெநிப்பிக்கப்பட மாட்டார்கள், தேவனுடைய பிள்ளைகளாக கருதப்பட மாட்டார்கள், வரவிருக்கிற ராஜ்யத்தில் அவர்கள் கிறிஸ்துவின் உடன் சுதந்திரராக மாட்டார்கள். தற்கால வாழ்க்கையில் கூட தேவனுடைய பிள்ளைகளுக்குரிய சலுகைகளை பெறமாட்டார்கள். அதாவது ஜெபிப்பதற்கான சலுகை, தெய்வீக ஐக்கியம் தொடர்பு மற்றும் போதனைகள் எதையும் பெற முடியாது.

இந்த அனைத்து ஆசீர்வாதங்களையும் தேவனுடைய பிள்ளைகளாகிறவர்களுக்காக வேதாகமம் விசேஷித்த விதமாக வைத்திருக்கிறது. தேவனுடைய பிள்ளைகளாகிறவர்களுக்குக் கூட ஜெபிக்கும் சலுகையை இழக்கக்கூடிய அபாயம் இருக்கிறது என்று இயேசு அறிவிக்கிறார். அவர்

கூறுவதாவது: “நீங்கள் என்னிலும், என் வார்த்தைகள் உங்களிலும் நிலைத்திருந்தால், நீங்கள் கேட்டுக் கொள்ளுவதெதுவோ அது உங்களுக்கு செய்யப்படும்” இல்லையென்றால் கிடைக்காது. (யோவான் 15:7)

இந்த ஜெபம் என்கிற பாடத்தைப் பற்றிய தவறான தகவல் அநேகருக்கு தீமையாக செயல்பட்டிருக்கிறது. பெரும்பாலானவர்கள் கர்த்தருடன் எந்தவித உடன்படிக்கைக்குள்ளும் செல்லாமல், குமாரர்கள் என்கிற அங்கீகாரத்தையும் பெறாமல், அதை விரும்பாமல் தீயவைகளுடன் தொடர்பு வைத்திருந்து, எப்பொழுதாவது துன்பம்வரும்போது கர்த்தரிடம் ஓடுகிறவர்களாக இருக்கிறார்கள். சரியானபடி அவர்கள் போதிக்கப்பட்டிருந்தால் ஆரம்பத்தில் அவர்களது மனதில் திகைப்பை உண்டாக்கி இருக்கும். உடனே இந்த உலகில் தேவனற்றவர்களாக இருக்கிறோம் என்பதை உணர்ந்து விழித்துக்கொள்வார்கள். மேலும் அவர்களது காரியங்கள் தேவனுடைய மேற்பார்வையின் கீழ் இல்லை என்பதையும், தாங்கள் உலகத்தின் ஒரு பகுதியாக இருந்து சாபம் அல்லது மரண தண்டனைக்கு கீழாக இருக்கிறோம் என்பதையும் உணருவார்கள்.

நமது கபாலத்தின் (மண்டை) மேற்பகுதியில் மனிதனின் உயர்ந்த குணங்களாகிய ஆராதனை, பயபக்தி, தொழுகை மற்றும் ஆன்மீகம் போன்றவைகள் இருக்கின்றன. சில சமயங்களில் துன்மார்க்கர்கள் கூட ஜெபத்தின் மூலம் தேவனை சந்தோஷப்படுத்தி சில உதவிகளை கேட்கும்படி உணருவார்கள். தேவன் அவர்களுக்குச் சொன்னதை அவர்கள் அறியாதிருக்கிறார்கள். தேவன் துன்மார்க்கனை நோக்கி, “நீ என் பிரமாணங்களை எடுத்துரைக்கவும் என் உடன்படிக்கையை உன் வாயினால் சொல்லவும், உனக்கு என்ன நியாயமுண்டு? சிடசையை நீ பகைத்து என் வார்த்தைகளை உனக்கு பின்னாக எறிந்து போடுகிறாய்.” சங்கீதம் 50:16,17

சபைக்கும் உலகத்திற்கும் உள்ள வேறுபாட்டை மிகவும் நன்றாக உணரவும், சபைக்கான சலுகைகளுக்காக பாராட்டவும் இதுவே சரியான நேரம். மற்றவர்கள் தேவனுக்கான அவர்களது தேவையை உணரச் செய்வதே இதன் பலனாக இருக்கும். அவர்களது துன்ப நேரத்தில், தங்களுக்கு தேவன் இல்லை என்பதை உணர்ந்து, ஆர்வத்தோடு தேவனை கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்து மூலமாகவும் முழு அர்ப்பணிப்பின் மூலமாகவும் தேவனை தேடமாட்டார்களா? இந்த நிபந்தனையின் பேரில் மட்டுமே, இயேசு அவர்களை ஏற்றுக் கொண்டு, தாம் அவர்களுக்கு பிதாவினிடத்தில் பரிந்துபேசுகிறவராகவும் இருந்து, தற்கால வாழ்க்கைக்கும் எதிர்கால வாழ்க்கைக்கும் தகுதியுள்ளதாக இருக்கக் கூடிய தேவனுடைய குமாரர்களுக்கான சலுகைகளையும் பெயரையும் உறுதிப்படுத்துவார்.

தேவனுக்கு முன்பாக ஜெபதூபம்

இந்தப் பாடத்தில் தீர்க்கதரிசி தாவீது, கிறிஸ்தவர்கள் தங்களது துயரத்தில் தேவனிடம் அவர் நியமித்த வழியில் வருவதை படம் பிடித்து காட்டுகிறார்: “கர்த்தாவே, உம்மை நோக்கி கூப்பிடுகிறேன், என்னிடத்திற்கு வரத்தீவிரியும்; நான் உம்மை நோக்கிக் கூப்பிடுகையில், என் சத்தத்திற்கு செவிகொடும். என் விண்ணப்பம் உமக்கு முன்பாக தூபமாகவும்,.....இருக்கக்கடவது.” இந்தக் கருத்து வேதத்தில் வேறொரு இடத்தில் “பரிசுத்தவான்களின் ஜெபங்களாகிய தூபவர்க்கம்” என்று சொல்லப்பட்டதற்கு இசைவாக இருக்கிறது. (வெளி 5:8) பரிசுத்தவான்களின் ஜெபத்தை நிழலாக காண்பிக்கிற தூபம் பழங்காலத்தில் அரிதான நறுமணப் பொருட்களின் கலவைகளால் செய்யப்பட்டது என்பதையும், விநோதமான நறுமணத்தை கொடுக்கக் கூடியதாக இருந்தது என்பதையும் நினைவு படுத்துகிறோம். மேலும் இதை செலுத்தக் கூடிய ஆசாரியரைத் தவிர வேறு யாரும் தயாரிக்க அனுமதிக்கப்படவில்லை. (யாக் 30:34-38; 37:29) பரிசுத்த பேதுருவால் ராஜரீக ஆசாரிய கூட்டம் என்று அழைக்கப்பட்ட உண்மையான ஆசாரியர்களுக்கு மட்டுமே கர்த்தரை அணுகி அவருக்கு பிரியமான வகையில் ஜெபத்தை ஏற்றிக்கும் சலுகை கொடுக்கப்பட்டிருப்பதாக கர்த்தர் நமக்கு மறுபடியும் காண்பிக்கிறார். (1 பேதுரு 2:9)

தங்கள் ஜீவனை மரணபரியந்தம் அர்ப்பணம் செய்திருக்கிற கர்த்தருடைய ஜனங்கள் மட்டுமே ப-யிடும் ஆசாரியத்துவத்தின் அங்கங்களாக குறிப்பிடப்படுகிறார்கள். இவர்களைக் குறித்து அப்போஸ்தலர் எழுதினதாவது: “அப்படியிருக்க, சகோதரரே நீங்கள் உங்கள் சரீரங்களைப் பரிசுத்தமும் தேவனுக்கு பிரியமுமான ஜீவ ப-யாக ஒப்புக் கொடுக்க வேண்டும் என்று தேவனுடைய இரக்கங்களை முன்னிட்டு உங்களை வேண்டிக் கொள்கிறேன்.” (ரோமர் 12:1) இந்த குறிப்பிட்ட வகுப்பாரின் வேண்டுகலைக் கேட்டு, பதிலளிப்பேன் என்று கர்த்தர் உறுதியளித்திருக்கிறார்-அவர்களது மாமசீக விருப்பத்தின்படி அல்ல, அவர்களது ஆவிக்குரிய சத்தத்தைக் கவனிப்பார். அவரது ஞானத்தின்படி அனுபவங்களும் ஆசீர்வாதமும் மிகவும் உதவிகரமாக இருக்கும்.

எதற்காக நாம் ஜெபிக்க வேண்டும்

நமது ஜெபங்கள் நமது முயற்சிகளுக்கு இசைவாக இருக்க வேண்டும். இந்த பாடத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதை போல கிறிஸ்துவின் சபை தங்கள் உதடுகளுக்கு காவல் வைக்கும்படி ஜெபிக்கிறார்கள். தங்களது உதடுகளையும் வாய்களையும் கட்டுப்படுத்த முயற்சிக்கிறார்கள் என்பதே இதன் கருத்து, அதாவது வார்த்தைகளினால் மற்றவர்களுக்கு தீங்கிழைக்காதபடி கட்டுப்படுத்துகிறார்கள். மனுக்குலத்திற்கு உதவியாகவும் தேவனுக்கு மகிமையாகவும் இருப்பார்கள்.

ஏனெனில் அவர்கள் இருதயத்தை பரிசுத்தப்படுத்துவதற்கும், தீயவர்களோடு தீய வார்த்தைகளை அப்பியாசப்படுத்தாத படிக்கும் முயற்சிக்கிறார்கள். ஆகையால் அதற்கு இசைவாக அவர்கள் ஜெபிக்கிறார்கள். “அக்கிரமஞ் செய்கிற மனிதரோடே ஆகாமியக் கிரியைகளை நடப்பிக்கும்படி என் இருதயத்தைத் துன்மார்க்கத்திற்கு இணங்கவொட்டாதேயும், அவர்களுடைய ருசியுள்ள பதார்த்தங்களில் ஒன்றையும் நான் சாப்பிடாமல் இருப்பேனாக.” இவையெல்லாவற்றிற்கும் எதிரான எனது தீர்மானத்திற்கு எனக்கு உதவிபுரியும்.

அர்ப்பணம் செய்த கர்த்தருடைய பிள்ளைகள் தங்கள் பிதாவிடம் ஜெபிக்க வரும்போது தங்கள் வாழ்க்கையை மிகவும் ஜாக்கிரதையாக பரிசோதிக்க வேண்டும் என்பது எவ்வளவு பொருத்தமாயிருக்கிறது! **பொன்னான கற்பனைக்கு** விநோதமாக எந்த அளவுக்கு அவர்களுக்கு ஆசீர்வாதங்களும், ஆடம்பரங்களும், ருசியுள்ள பதார்த்தங்களும் வந்து சேர்த்திருக்கின்றன என்பதை அவர்கள் கவனிப்பது எவ்வளவு பொருத்தமாயிருக்கிறது! இப்படியாக ஞானமாக ஜெபம் பண்ணுகிறவர்கள் தங்கள் உத்தியோக உறவுகளை சரிபண்ணுவதற்கு தங்களது வாழ்க்கையை பரிசோதித்து பார்ப்பார்கள். இப்படி செய்வதால் அநீதியான முறையில் வருகிற ருசியுள்ள பதார்த்தங்களை புசியாதிருப்பார்கள். இதற்கு மாறாக, அன்பு மற்றும் நீதியின் கொள்கைகளுக்கு இசைவாக சம்பாதிப்பவைகளைக் கொண்டு களிகூருவார்கள்.

“நீதிமான் குட்டும்”

தேவனுடைய ஏற்பாடுகள் மற்றும் பிரமாணங்களுக்கு கீழ்ப்படிதலுள்ளவர்களாய் இருக்க நாடுவதின் மூலமும், ஜெபத்தின் மூலமும் தேவனுடன் ஐக்கியத்துடன் இருக்கும் வகுப்பார், முழுவதுமாக ஈடுபட்டு, சங்கீதத்தில் கூறப்பட்டுள்ளது போல சொல்லக்கூடியவர்களாக இருக்கிறார்கள். அதாவது நீதிமான் தங்களை கடிந்துகொண்டால் அதை குற்றமாக எடுத்துக் கொள்ள மாட்டார்கள். அந்த கடிந்துகொள்ளுதல் அவர்களுக்கு பழங்காலத்தில் விருந்தாளி விருந்தளிப்பவனிடமிருந்து பெறுகிற எண்ணெயைப் போல இருக்கும். ஜெபத்தின் மூலம் தேவனிடம் ஐக்கியத்தைப் பெற்றிருக்கிற வகுப்பாராகிய உண்மையான கிறிஸ்தவர்கள், ஆவியின் கனிகள் என்று அப்போஸ்தலர் கூறியுள்ள குணங்களைப் பெற்றிருப்பார்கள். அதாவது சாந்தம், தயவு, பொறுமை, நீடிய பொறுமை, சகோதர அன்பு மற்றும் அன்பு ஆகியவை. (கலாத்தியர் 5:22,23; 2பேதுரு 1:5-8) இந்த குணங்களை பெற்றிருப்பதால், எளிதில் குற்றமிழைக்க மாட்டார்கள். அதற்கு பதிலாக, கர்த்தர் தரக்கூடிய இப்படிப்பட்ட அனுபவங்களையும் பாடங்களையும் பெறுவதில் சந்தோஷப்படுவார்கள். அதுவும் விசேஷமாக கிறிஸ்தவ முறைப்படி சகோதரர்களிடமிருந்து வருகிற கடிந்துகொள்ளுதலை பெறுவதில் சந்தோஷமடைவார்கள்.

ஏனெனில் ஆவிக்குரியவர்களாகிய அவர்கள் சாந்தமுள்ள ஆவியோடே அப்படிப்பட்டவர்களைச் சீர் பொருந்த செய்து அவர்களும் சோதிக்கப்படாதபடி எச்சரிக்கையாயிருக்க வேண்டும். (கலாத்தியர் 6:1)

இப்படிப்பட்ட காரியத்தில், ஆவியின்படி கொடுக்கப்பட்டாலும், பெறப்பட்டாலும் அந்த கடிந்து கொள்ளுதல் கர்த்தரிடமிருந்து வருகிற ஒரு ஆசீர்வாதமாக இருக்கும். இப்படிப்பட்ட வேதாகம கடிந்துகொள்ளுதலால் அவர்களது இருதயமோ அல்லது தலையோ உடைந்துபோவதில்லை. இதே போல மற்றவர்களை நடத்துவதற்கு கற்றுக்கொள்கிறார்கள். அவர்களுக்கு தீங்கு செய்வதற்கு அல்ல, உதவி செய்வதற்காகும். ஆபத்தில் ஒருவருக்கொருவர் ஜெபித்துக்கொள்கிறார்கள், கர்த்தருடைய வாக்குத்தந்தங்களுக்கு இசைவாக ஆபத்தாக காணப்படுகிறவைகளும் வாழ்க்கையின் அனைத்து காரியங்களும் அவருடைய தீர்மானத்தின்படி அழைக்கப்பட்டவர்களாய் தேவனிடத்தில் அன்புசுருபவர்களுக்கு நன்மைக்கேதுவாக நடக்கிறது.

அமெரிக்கன் திருத்திய மொழிபெயர்ப்பு வேறு விதமாக இவ்வாறு கூறுகிறது: “தலையில் மேலுள்ள எண்ணெயை என் தலை மறுக்காம - ரூப்பதாக; அவர்களது பொல்லாங்கில் கூட எனது ஜெபம் தொடரும்.”

சபையின் துன்பம் மரணம் வரை பாதிப்பை கொடுக்கிறது என்று தீர்க்கதரிசி மிகைப்படுத்திக் கூறுகிறார். “பூமியின்மேல் ஒருவன் மரத்தைவெட்டி பிளக்கிறது போல, எங்கள் எலும்புகள் பாதாள வாய்க்கு நேராய் சிதறடிக்கப்பட்டிருக்கிறது.” அதாவது மரம் வெட்டும்போது சிதறுகிற தேவையற்ற மரத்துக்கள் போல இருக்கிறது. ஆனால் உலகம் இப்படி தேவனுடைய பரிசுத்தவான்களை மதிப்பிடலாமல் தேவனுடைய மதிப்பீடு அப்படியல்ல என்பதை கீழ்க்கண்ட வேதவசனம் அறிவுறுத்துகிறது. “ஆனாலும் ஆண்டவராகிய கர்த்தாவே, என் கண்கள் உம்மை நோக்கியிருக்கிறது; உம்மை நம்பியிருக்கிறேன்; என் ஆத்துமாவை வெறுமையாக விடாதேயும்.”

தேவனுடைய அர்ப்பணம் செய்த ஜனங்கள் எப்படிப்பட்ட பெருந்துன்பத்தை தற்கால வாழ்வில் அடைந்தாலும், தங்கள் அனுபவத்தில் இந்த உலக அதிபதியால் எப்படிப்பட்ட தள்ளிவிடுதலைப் பெற்றிருந்தாலும் அவர்கள் எதிர்காலத்தில் தேவனால் வாக்குத்தந்தம் பண்ணப்பட்ட கனம், மகிமை, சாகாமையைப் பெறுவார்கள். அவர்கள் அவரில் நம்பிக்கை வைத்திருக்கிறார்கள். அவர்களை அவர் வெறுமையாக விடமாட்டார். அவர் கூறுகிறதாவது: “பாதாளத்தின் வாசல்கள் அவர்களை மேற்கொள்ளுவதில்லை.” அதாவது பாதாளத்தின் வல்லமை கர்த்தரால் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்ட கிறிஸ்துவையும் சபையையும்

மேற்கொள்ளுவதில்லை. அவர்கள் ஆயிரம் வருடம் ஆளுகை செய்ய முதலாம் உயிர்த்தெழுதல் கல்லறையிருந்து மகிமையுடன் எழுந்து வருவார்கள். (வெளி 20:6)

“கண்ணியின் சிக்குகளுக்கே என்னை விலக்கி இரட்சியும்”

பூமியிலே வேடடைக்காரர்கள் வண்ணப் பறவைகளை வேடடையாட தேடிக்கொண்டிருப்பது போல சாத்தான் ஒரு வேடனைப்போல, ஒரு வேடடைக் காரனைப் போல கர்த்தருடைய பிள்ளைகளை தேடிக்கொண்டிருக்கிறான். பவுடர் கண்டுபிடிக்கப்படுவதற்கு முன்பு வேடடைக்காரர்கள் கண்ணிகளையும் சிக்குகளையும் பயன்படுத்தி தங்கள் இரைகளை அதில் சிக்க வைத்தார்கள். சாத்தான் கூட மகா பிரதான சத்துருவாக இருந்துகொண்டு முகவர்களை (ஏஜெண்ட்களை) பயன்படுத்துகிறான். வேதாகமத்தின்படி விழுந்துபோன தூதர்கள் தான் அவனது ஏஜெண்டாகவும் சாத்தான் அவர்களது தலைவனாகவும் - “பிசாசுகளின் தலைவன்-” இருக்கிறார்கள். அக்கிரமஞ் செய்யும் அநேக மனிதர்களை அவன் பெற்றிருக்கிறான். அவர்கள் அறிந்தோ அறியாமலோ சாத்தானின் ஊழியக்காரர்களாக இருக்கிறார்கள்.

இயேசு கூறுகிறதாவது: “அவனது ஊழியக்காரர்களுக்கே நீங்கள் ஊழியம் செய்கிறீர்கள்.” இதன்படி தங்களை தேவனுடைய ஊழியக்காரர்களாக கூறிக்கொள்பவர்கள், தங்களைத் தாங்களே வஞ்சித்துக்கொண்டு, உண்மையிலேயே துஷ்டனுக்கு ஊழியர்களாக இருக்கிறார்கள். ஏனெனில் இயேசு கூறுவதுபோல, அவர்கள் செய்வது சாத்தானுடைய வேலையாக இருக்கிறது. அவர்கள் அநீதி, அநியாயம் மற்றும் அக்கிரமத்தை உயர்த்தவும் சத்தியத்தை தாழ்த்தவும் ஜனங்களை தவறாக வழிநடத்துவதிலும் உடன் ஊழியர்களாக இருக்கிறார்கள்.

கர்த்தர் தமது ஜனங்களுக்கு உதவுவார், எதிராளியின் பல்வேறு கண்ணிகளி-ருந்து அவர்களை விடுவிப்பார், இறுதியாக சாத்தானும் அவனது குழுவினரும் அவர்களது கண்ணியிலேயே விழுவார்கள். பழங்காலத்தில் எகிப்தியர்கள் இஸ்ரவேலர்களை சிவந்த சமுத்திரத்தில் பிடிக்க நினைத்த போது, கர்த்தர் இஸ்ரவேலர்களுக்கு வழியை திறந்தார், அவர்கள் தப்பினார்கள்; அவர்களது எதிராளிகள் அவர்களை பின் தொடர்ந்த போது அவர்கள் சிக்கி அழிந்தார்கள்.

அதேபோல மகா ஆபத்தின் காலத்தில் சாத்தானும் அவனது ஊழியர்களும் அவர்கள் எதிர்பாராத வகையில் அந்த ஆபத்தில் அழிக்கப்படுவார்கள். உலகத்தின்மேல் வருகிற ஆபத்தில் தப்பித்து, முதலாம் உயிர்த்தெழுதல் மறுசூபமடைந்து மனுஷ குமாரனுக்கு முன்பாக நிற்பவர்கள், ராஜ்ய வகுப்பார் என்று அழைக்கப்படுவார்கள். ஆனால் உலகமானது அந்த மகா ஆபத்தின் நாளில் சிக்கிக்கொள்ளும். எனினும் தேவனுக்கு நன்றி. கர்த்தருடைய வழிகளை அவர்கள் முழுவதுமாக அறிந்துகொள்வது அவர்களுக்கு இலாபகரமாக இருக்கும். சர்வ வல்லவரிடமிருந்து அவர்களுக்கு வருகிற ஆசீர்வாதம் பெரியதாக இருக்கும்.